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ACTA No. 114 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:15 horas, del dieciséis (16) de julio de 
dos mil diecinueve (2019) se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) LENIS ERAZO JAMY 
6) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
7) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
8) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
9) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
10) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO 
11) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
12) VASQUEZ HUMBERTO 
13) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 112 del 14 de julio de 2019 
6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
7.- Proposiciones 
8.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1 .- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 112 del 14 de julio de 2019. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
7.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
8.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No 01 de Gobernación del Valle del Cauca, asunto: respuesta a solicitud en 
sesión plenaria, el arreglo de la autopista Cali - Yumbo no es competencia del 
departamento es competencia de INVIAS. 
Comunicación No. 02 de Ingrid Esperanza Gómez Secretaria de Tránsito, asunto: 
respuesta a solicitud en sesión plenaria se enviarán reguladores y agentes de tránsito en la 
vía portachuelo, Colegio Gaia y cancha sintética de la tomatera. 
Comunicación No. 03 de Ingrid Esperanza Gómez Secretaria de Tránsito, asunto: 
respuesta a solicitud en sesión plenaria, se coordinará con los reguladores para que hagan 
presencia en la carrera cuarta con calle 11 y la carrilera. 
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Comunicación No. 04 de Óscar Fuentes Secretario de Paz y Convivencia, asunto: 
respuesta a solicitud en sesión plenaria, se envió oficio al ejército nacional solicitando 
apoyo con ronda de patrullajes permanentes. 
Comunicación No. 05 de Jairo Alberto Gonzalez gerente ESPY asunto: respuesta a 
solicitud en sesión plenaria, el contratista que realiza las obras de extensión de acueducto 
es el consorcio platanares 2018, algunas vías no han sido pavimentadas porque están en 
proceso de adjudicación para pavimentación total. 
Comunicación No. 06 de ingeniero Carlos Orlando Chávez director UMATA, asunto: 
invitación a jornada de limpieza río Yumbo en el sector de puente ferrocarril, el día viernes 
26 de julio. 
Comunicación No. 07 de Catalina de San Martin Balcazar Salamanca Procuradora primera 
delegada para la vigilancia administrativa Procuraduría General de la Nación, asunto: auto 
de terminación y archivo definitivo de as diligencias en etapa de investigación disciplinaria, 
sobre elección del Personero Municipal de Yumbo, resuelve: primero terminar 
procedimiento y ordenar el consecuente archivo definitivo de las presentes diligencias a 
favor de los funcionarios Alexander Bejarano Duque, Andrés Eduardo Cruz, Arturo 
Domínguez Lozada, Giovanny Escobar Castro, Romelia González, Adolfo Guevara, Jhon 
Jairo Rengifo, Edgar Alexander Ruíz, Carlos Alberto Sánchez, Jhon Jairo Santamaría, 
Oscar Eduardo Uribe, Jorge Eliecer Va!encia, Humberto Vásquez, y Carlos Arturo Villa 
Luna, Ancizar Cardona Sepúlveda y Cristian Andrés Martínez Personero Municipal de 
Yumbo. 
Segundo, por Secretaría Delegada líbrese los oficios pertinentes notificando 
El presidente dice: lástima que no aparece el nombre de quejoso que aparece es en el 
correo de la oficina de la Procuraduría, anticorrupción. pero al parecer de Acuerdo a mi 
entender es anónimo, pero todos sabemos que aquí en Yumbo el anonimato se convirtió 
en la identidad de los cobardes que no tienen el coraje para hacer una denuncia y decir soy 
yo, invito a todos que hagamos una campaña dentro de los parámetros que da la 
constitución y la ley, una campaña que sea con propuestas, una campaña donde digamos 
la verdad, pero no la verdad a medias, no como estaban haciendo en estos días que 
alguien mando a hacer una encuesta y en la encuesta no colocaban todos los candidatos, 
y por ende si no aparecen todos los candidatos no va a ser una encuesta real, era una 
encuesta que están realizando unos muchachos de camisa azul por el barrio Finlandia, las 
Vegas, creo que andaban en un carro gris, metían a todos los candidatos menos a 
Santamaría, y luego mostrar que no tenían ningún voto a favor en la encueste, hombre no 
hagan eso, es que personas que llegaron a última hora ser candidatos de la alcaldía, están 
desesperados porque muchas campañas los dejaron como el niño Dios cuando vino a la 
tierra, y no pueden volver otra vez a tratar de conquistar el poder a través de mentiras y sin 
decirle la verdad a la comunidad, por esa razón yo los invito a todos a que se haga una 
campaña con transparencia, que se le diga la verdad, en Yumbo no puede seguir 
predominando lo que predominó en el pasado que se utilizó un gran porcentaje del 
presupuesto del municipio de Yumbo para hacer campañas en todo el departamento del 
Valle, esa es la verdad que hay que decir y yo la voy a decir y en su momento voy a decir 
quien fue. 
Varios. No hay ciudadanos inscritos. 
El presidente dice: ayer comente que en la madrugada habían muchachos dándose bela 
en la Ceiba y todo ese sector, es triste ver como son pelados que se están agrediendo 
entre ellos, eso fue a las 5 am y más o menos faltando 15 para las 3 pasaban por el frente 
de mi casa unos muchachos detrás de otros con revólver en mano, los de adelante y los de 
atrás porque al parecer los de adelante habían ido a agredir a los de allá y los de allá le 
salieron a perseguirlos. a matarse entre ellos, el policía que anda conmigo llamó a las 
patrullas, la verdad es que se desató una persecución, como conocen dónde están las 
cámaras se les perdieron, pero ver uno gente que pasa por su casa donde habían niños, y 
que pasen con el revólver en la mano, cuando pasaron por mi casa habían las cámaras, 
por esa razón la verdad es que yo invito a los Concejales que cuando estemos hablando 
de temas tan álgidos para la comunidad no nos vamos y no dejemos esto solo, sería bueno 
que en el futuro una petición que yo le hice al Alcalde consistente en que creare la 
Secretaría de Familia y Bienestar Social para que ahí a través de esa Secretaría de Familia 
y Bienestar Social y articulados con bienestar familiar con psicólogos, sociólogos se 
hicieran programas para llegar a la comunidad y mirar qué es lo que está pasando en 
nuestra sociedad y en especial en nuestra juventud, porque no podemos tener que seguir 
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teniendo una Secretaría de Bienestar Social fundamentada en el asistencialismo, tenernos 
que ser una avanzada para mirar a ver qué le está pasando a nuestra juventud. Esperemos 
que el alcalde Carlos Alberto Bejarano antes de rse haga el estudio pertinente para 
restructurar a Bienestar Social y convertirlo en la Secretaría de Familia y Bienestar Social y 
si no que sea tarea de la próxima administración por el bien de la familia Yumbeña. 
La secretaria deja constancia de la no asistencia de los Concejales Romelia González y 
Oscar Uribe. 

9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:10 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sí. ntehiber cias. sara el día 17 de julio del 2019, a partir de las 08:00 
horas. 

CARLOS 
Presidente 
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